



我省国企资产总额突破8万亿元

本报讯(全媒体记者舒海军)记者日前从省国资委获悉,去年我省国有经济稳定运行,全年实现营业收入1.34万亿元,增长9.6%。全省国企资产总额、净资产总额均取得新突破:全省国企资产总额突破8万亿元,达8.1万亿元;净资产总额突破3万亿元,达3.2万亿元。

去年,省属国企资产总额突破2万亿元,实现营业收入8377亿元、利润总额237亿元,主要经济指标增速高于全国国资系统监管企业及全国规模以上工业企业平均水平。省属国企

实现全面盈利,13家企业利润创历史新高,6家企业全年利润总额超10亿元;市属国企资产总额达5.98万亿元,实现营业收入5042亿元、利润总额55亿元。其中,赣州、南昌国企资产总额超万亿元。

从指标上来看,国企改革成效明显。省属国企研发投入连续多年增速超10%,国企改革三年行动连续3次获评国家A级,3家企业获评“双百企业”或“科改示范企业”优秀等级。创新驱动作用加快提升。全省国企拥有国家级创新平台17个、省级创新

平台113个,瞪羚企业6家、高新技术企业150家。

今年,全省国资系统将继续全面推动实施“1269”行动计划,深入实施“争锋主、强集群”行动,助力我省现代化产业体系建设;聚焦主责主业,强化企业科技创新主体地位,加大科技创新研发投入和核心技术攻关;用好活现代产业引导基金,加速传统产业改造升级,加大战略性新兴产业培育力度;调整优化国有经济布局,提升国有经济整体功能和效率,不断提高国有经济对经济社会发展的贡献度。

万水千山 情深意长

循着习近平总书记春节足迹感受为民情怀

新华社记者

农历甲辰龙年将至,习近平总书记赴天津考察调研,看望慰问基层干部群众。看变化、听民声、送祝福,把温暖带到百姓身边。

党的十八大以来,每逢新春佳节,无论国事多么繁忙,习近平总书记都要抽出时间,不辞辛劳深入基层。

循着习近平总书记春节足迹,跨越万里山河,回忆12年来的温暖瞬间,感受人民江山的幸福年景,见证神州大地的气象万千。

他行之所向,皆是心之所系。行程万里,情怀如一。

温暖的牵挂

冬日的天津,道路两旁灯笼高挂,大街小街车水马龙。

2月1日上午,习近平总书记一到天津,就前往西青区辛口镇第六埠村,察看灾后恢复重建和群众生产生活情况。

第六埠村是天津防洪要害之处,受去年7月底8月初极端降雨影响,这里一万多亩田地被淹。

受灾地区群众温暖过年,习近平总书记格外关怀。

“总书记来到家里和我们拉家常,从受灾情况、灾后补贴到孩子上学、家庭收入,他问得既细致又深入,我们心里热乎乎的。”村民杜洪刚说,洪水退去后,政府第一时间帮助村民们翻修蔬菜大棚,很快就恢复生产。现在,自家大棚里种植的芹菜即将迎来丰收。

村广场上,高高挂起的红灯笼点缀出浓浓的年味,“烟火气”里升腾起新的希望。

群众能不能平安回家过年,习近平总书记总是牵挂于心。

处于河南“米”字形高铁网关键节点的郑州东站,旅客熙熙攘攘,奔赴家的方向。

“作为疫情防控转段后的第二个春运,今年出行需求大释放。高峰期,每78秒就有一趟高铁从这里驶出。”客运值班员张华说,今年春运以来,郑州东站每天迎送旅客近28万人次,较去年同期大幅增长。

“去年春节前夕,总书记和我们视频连线,嘱咐我们精心组织调度,严守

安全底线,确保广大旅客安全出行。在视频中看到总书记的亲切面容,我们备受鼓舞。今年车站增加了升降式安全防护设备等新设施,让旅客有更好的出行体验。”张华说。

为应对雨雪冰冻天气,郑州东站安排人员24小时值班,做好防寒物资增配补充,全力确保旅客安全出行。

浓浓的年味里,凝聚着最值得珍视的情感。

海拔2400多米的甘肃省定西市渭源县元古堆村,村民们正在排练“村晚”,欢声笑语彻夜广场。

十几年前,这里还是一条烂泥沟,吃水都困难。

(下转第3版)

热闹过大年 多种举措促消费 确保节日市场供应不脱销、不断档

(见第4版)

送上诚挚的问候 致以新春的祝福

尹弘、叶建春、唐一军、吴忠琼分别走访慰问看望老同志,向他们送上诚挚的问候,致以新春的祝福。

尹弘、叶建春、唐一军、吴忠琼分别走访慰问看望了万绍芬、黄智权、舒圣佑、黄跃金、傅克诚、钟起煌、彭宏松、卢秀珍、朱虹、陈达恒、刘上洋、钟家明、彭崑生、张逢雨、洪礼和、蒋如铭、胡振鹏、朱英培、黄定元、曾页九以及已故正省级老同志夫人等,关切地询问身体状况和生活情况,向他们送上节日祝福,祝他们春节愉快、幸福安康。

尹弘、叶建春表示,过去一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,江西各项事业取得新进展新成效,高质量发展迈出坚实步伐。成绩的取得,是全省广大干部群众同心同德的结果,也凝结着各位老领导、老同志的智慧和心血。当前,全省上下正深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦“走在前、勇争先、善作为”目标要求,全力打造“三大高地”、实施“五大战略”,加快推进高质量发展,以优异成绩迎接新中国成立75周年。老干部是党和国家的宝贵财富,希望大家继续关心全省经济社会发展,支持省委、省政府工作,多提宝贵意见,共同把江西的事情办好。尹弘、叶建春等叮嘱有关部门负责同志,要关怀关心老领导老同志,用心用情做好服务保障工作,让他们安享幸福晚年。

梁桂、马森述、李红军、任珠峰、庄兆林、黄喜忠、罗小云等分别走访慰问了马世昌、周萌、蔡晓明、姚亚平、张克迅、马志武、曾文明、冯桃莲、魏小琴、谢亦森、朱秉发、孙用和、全文甫、张海如、万学文、钱梓弘、胡强、胡幼桃、孙刚、熊盛文、刘晓庄、张勇、刘卫平、雷元江、陈清华、郑小燕、钟利贵、肖光明、朱张才、王林森、殷国光、刘运来、金昇、雍忠诚、倪国熙、黄懋衡、梅亦龙、罗明、叶学龄、戴执中、杨永峰、李修源、刘铁流、阙贵善等。

老同志对省委、省政府的关心表示感谢,对全省经济社会发展取得的成绩感到由衷高兴,一致表示将全力支持省委、省政府工作,继续为江西改革发展贡献力量。衷心祝愿新的一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在省委的团结带领下,牢记嘱托、勇担使命,拼搏进取、真抓实干,奋力谱写中国式现代化江西篇章。

把党和政府的温暖送到百姓心坎上 唐一军、吴忠琼等省领导分赴各地走访慰问

本报讯(本报全媒体记者)春节前夕,省领导唐一军、吴忠琼、梁桂、马森述、李红军、任珠峰、庄兆林、鲍泽敏、黄喜忠、罗小云以及省人大常委会、省政府、省政协领导等分赴各地,走访慰问困难群众、优抚对象、敬老院老人等,送去党和政府的关怀与温暖,向他们致以新春祝福和亲切问候。

2月1日,省政协党组书记、主席唐一军在兴国县走访慰问。唐一军首先来到高兴镇光荣敬老院,亲切询问老人们的饮食起居和身体状况,祝福他们健康长寿、安享晚年,并叮嘱工作人员细心照料好老人生活,确保

老有所养、老有所乐、老有所安。唐一军还来到刘生堂、许泽森、刘华生、钟涛洋、陈幸华等走访慰问对象家中,与他们亲切交谈,鼓励他们坚定信心、克服困难,创造美好生活。他强调,各级党委政府要时刻把群众安危冷暖放在心上,多办利民实事、多解民生难事,让人民群众更多更好地共享改革发展成果,日子越过越红火、生活越来越美好。

2月3日,省委副书记、赣州市委书记吴忠琼来到宁都县走访慰问。吴忠琼先后来到谭海明、何芳迁、温晓宏等走访慰问对象家中,向他们送上新春的问候和祝福。(下转第2版)

“赣克两地一家亲、民族团结过大年”青少年足球冬令营活动启动

尹弘启动开营

本报讯(全媒体记者魏星)2月6日,“赣克两地一家亲、民族团结过大年”青少年足球冬令营活动在省科技馆启动,来自新疆克州的30名优秀少数民族青少年朋友,从帕米尔高原来到了赣江之滨,与我省最美家庭的少年朋友们一起,共享中华民族大家庭的温暖和幸福。

省委书记、省人大常委会主任尹弘出席活动并启动开营,省委常委、常务副省长任珠峰参加活动。

去年8月,尹弘率领我省代表团赴新疆考察对口支援工作,倡议和倡导进一步加强两地青少年交往交流交融。青少年是祖国的未来和民族的希望,春节是中华民族最重要的传统节日。江西定南和新疆克州都有浓厚的足球氛围和群众基础。江西与新疆有关部门推

动两地建立了青少年足球常态化交流机制,冬、夏两季分别在江西定南和新疆克州开展足球交流集训。这次冬令营就是常态化交流机制的首次启动,旨在以足球联谊,让孩子们在同住同学同乐的交流中,有形有感有效地铸牢中华民族共同体意识。

当天活动中,克州学生和南昌学生分别表演了《花样足球》《新年快乐》等节目,带来花式足球秀、活力啦啦操等精彩表演,欢快的舞蹈、酷炫的球技,营造了浓厚的“民族团结一家亲”氛围。南昌和克州学生代表分别作了发言。尹弘、任珠峰等兴致勃勃观看表演、参加活动,向克州足球队队员赠送球衣,与大家一同启动足球冬令营活动,祝福孩子们节日快乐、茁壮成长。

据悉,这次来赣参加冬令营活动的30名克州少数民族学生,包括维吾尔族、柯尔克孜族和塔吉克族的学生。在赣期间,我省有关部门和地方将紧扣民族团结一家亲,突出传统民俗,开展“结对过大年”活动,组织大家一起写福字、贴春联、吃年夜饭、守岁、拜年等春节民俗,沉浸式感受中华传统文化的魅力;突出红色革命传统和地方历史人文,组织大家参观南昌八一起义纪念馆、滕王阁、海昏侯博物馆等,感受江西秀美风光,传承红色基因;突出社会主义核心价值观,安排两地学生座谈交流、文艺汇演、足球交流赛、专业集训等团队活动,引导两地少年朋友争做民族团结的“石榴籽”,成为两地交往交流交融的使者,让各族孩子在中华民族大家庭中健康茁壮成长。

省政府召开第39次常务会议

叶建春主持

本报讯(全媒体记者张武明)2月6日,省长叶建春主持召开第39次省政府常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示批示,研究部署相关工作。

会议传达学习2月2日召开的国务院常务会议,强调要结合江西实际抓好贯彻落实,做好优化营商环境和近期低温雨雪冰冻灾害防范应对等工作,坚定不移解决“小鬼难缠”“新官不理旧账”等问题,完善应对恶劣天气工作方案,让人民群众度过一个欢乐祥和、安全有序的春节。

会议审议并原则通过了《江西省实施项目带动战略“十百千万”工程行动计划(2024—2026年)》,强调要统筹谋划发展和防范风险,抢抓年初政策窗口期、招商黄金期,抓紧申报、招引、储备一批符合“三新一高”导向、管当前、利长远的重大项目,充分发挥重大项目推进工作专班作用,强化提前服务和要素保障,推动更多项目早建成、早开工、早达产,以千方百计扩充项目库和只争朝夕赶工程进度的务实担当,在全省上下持续营造大抓项目、抓大项目的浓厚氛围。

会议审议并原则通过了《江西省赣江抚河信江饶河修河中下游干流河道和鄱阳湖采砂规划(2024—2028年)》,强调要坚持上下游、干支流、左右岸统筹谋划,科学、有序、合理地利用河道砂石资源,提升河道采砂管理水平。要紧盯“人、船、砂”等关键要素和“采、运、销”等重要环节,强化协同配合与联合执法,加大对重点河段和敏感水域的日常巡查和专项打击力度,保持打击非法采砂高压态势,不断提升河道采砂监管效能,展现“在推进长江经济带发展上善作为”的新成效。(下转第2版)

今日导读

■ 春运特别策划

坚守,让这个春运更温暖

见第5版



新时代意气风发的空军“王海大队”飞行员。李吉光摄

首战用我 用我必胜

——走进空军“王海大队”

本报特派全媒体记者 李芳

这是一场巅峰对决。当面对来自不同方向、数倍于己的“敌机”拦截,空军“王海大队”陈鑫浩与战友协同作战,英勇杀“敌”。刚完成歼-20改装的陈鑫浩以零损伤一举“击落”大量“敌机”,再一次展现出“王海大队”的风采。

“这场演练空战与抗美援朝战场上的情形极其相似。”该大队杨俊成说,尽管跨越时空,但“王海大队”不惧强敌、勇敢亮剑的胜战品质始终如初。

70多年前,抗美援朝战场上,面对飞行时间上千小时、参加过第二次世界大战的美军飞行员,首任大队长王海带领战友们先后击落击伤敌机29架,创造了“15:0”的辉煌战绩。大队被誉为“英雄的王海大队”。

如今,新一代的“王海大队”飞行员们传承英雄血脉,锻造出敢打必胜的“长空利剑”,续写着新的传奇。

敢打必胜

在“王海大队”所在某旅的荣誉史馆前,战斗英雄王海曾驾驶过的米格-15原型机直刺苍穹,机身上的9颗红五星在阳光的照射下格外夺目。据介绍,抗美援朝空战中飞行员每击落击伤一架敌机,就会在其所驾驶的飞机上画一个红五星。当年“王海

大队”每架飞机上都有红五星。

1951年10月,大队组建刚一年,飞行员人均飞行时间只有几十个小时,就飞赴朝鲜战场。

面对强敌,胜战的底气何来?

王海率领机群大破“罗圈阵”,击落5架敌机,打得敌军四散而逃;飞行员孙生禄以一敌十与敌“肉搏”,驾驶熊熊燃烧的飞机冲向敌机群……与强敌的80多次交战中,大队人人都以刀锋、人人都有不怕死的心,与敌人“空中拼刺刀”。

纵时过境迁,但勇于“空中拼刺刀”的血性和胆气代代传承。

每当大队有新飞行员入列,他们都会在老英雄的战机下组织入队仪式;每次执行重大任务,都会在战机下庄严宣誓,汲取精神力量,把英雄之气、血性之勇,化为了敢于亮剑、制胜空天的战斗豪情。

2013年11月23日,我国宣布划设东海防空识别区。“王海大队”奉命飞赴管控空域,执行首次巡逻任务,面对外军机挑衅,大队果敢应对,宣誓了“祖国利益不容侵犯”的坚定决心意志。

一次,某外军机不顾我方多次警告,向我领空抵近。大队李德兵立即指挥编队展开战斗队形,驾驶战机迎头对外军机。

(下转第3版)

求是坛

隐患排查不可“蜻蜓点水”

范嘉欣

日前,我省在开展安全生产暗查暗访过程中,发现部分商户电线未做穿管保护、商品堆放堵塞过道、喷淋消防水泵无法启动等隐患依然存在,令人警醒。不放过任何一个漏洞,不留下任何一个盲点,在安全生产工作中,我们要严防“蜻蜓点水”式隐患排查等形式主义做法,做到隐患早发现、问题早处置,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

人们常说:“形式主义害人!”皆因它“虚”字当头、“空”字挂帅,表面上轰轰烈烈,实际上空空洞洞,中看不中用,其危害

在安全生产领域表现得尤为明显。比如,有的单位搞徒有其表、华而不实的“墙上功夫”,标语横幅到处挂,口号喊得震天响,对待隐患整改避重就轻、敷衍塞责;有的单位不在完善制度、督促落实上下功夫,以汇报代替检查,以台账替代现场,用虚虚实实的数据堆砌安全成绩,往往把芝麻夸成西瓜,对问题轻描淡写,对隐患视而不见;有的干部懒政怠政、作风漂浮,习惯于坐着车子转一转、隔着玻璃看一看,重痕不重绩、留迹不留心;等等。(下转第2版)